

# 今后正版恐怖影碟没得看了？

新闻出版总署“禁售恐怖灵异类音像制品”引热议  
喜欢恐怖电影的市民认为不能一禁了事，应实行分级制

昨日，一则“新闻出版总署禁售恐怖灵异类音像制品”的消息，引起众多影迷的议论。《西游记》、《哈利·波特》是否属于灵异类音像制品？市民很关心。而对该禁令，各方反应不一。省新闻出版局解释我省没有出版此类被禁物品，市文化管理办公室工作人员解释，对新闻出版总署的这份文件具体内涵还不清楚，并认为《西游记》、《封神榜》不属于被禁之列。喜欢恐怖电影的市民认为此举不能解决实质问题，呼唤电影实行分级制。晚报记者 张华



## 电视剧《西游记》主人公的形象

**新闻出版总署通知:禁售恐怖灵异类音像制品**

为保护未成年人的身心健康，新闻出版总署日前发出《关于查处“恐怖灵异类”音像制品的通知》。

这里所指的“恐怖灵异类”音像制品，是指以冤魂厉鬼、异性怪魔等异类非人为形象塑造，以奇异的超验幻想、离奇的梦魇谵妄为虚构手段，以恐怖骇人、惊悚阴森、离奇悬疑的超现实情节为故事题材，以追求惊惧恐怖的感官

刺激为目的的音像制品。

通知指出，各省级新闻出版局要依据有关规定，对所辖音像出版单位2006年和2007年已经出版的音像制品，进行一次认真清查，凡是含有禁载内容的，一律下架、封存、回收，并依据有关规定作出相应处理。对于2008年音像年度出版选题计划中含有“恐怖灵异类”内容的，要立即停止制作，撤销选题，删除相关内容。

我省四出版单位没有出版被禁音像制品

针对该通知，记者昨日下午采访了省新闻出版局音像处。工作人员介绍，省新闻出版局主要负责辖区音像出版单位的音像制品内容的审批，河南有4家音像出版单位，主要制作文化、教育、戏曲类音像制品，不出版恐怖灵异类音像制品。

该工作人员介绍,恐怖、低俗的音像制品都危害青少年的健康。不久前,省新闻出版局对辖区的音像市场作过一次清查,发现在一些商场超市,低俗的音像制品和儿童读物放在一起,更应该引起家长的注意。

深受喜爱的《西游记》《封神榜》会被禁吗？

每年的寒暑假，打开电视都能看到有频道播放《西游记》，长演不衰。而目前，新《封神榜》也成为一些电视台的主打剧目。电视剧《聊斋》也是根据名著改编而成。这些受人喜爱的电视剧会被禁吗？

该通知对恐怖、灵异类音像制品给出了注

该通俗恐怖片惊悚类型制片给出了注解，“以冤魂厉鬼、异性怪魔等异类非人为形象塑造，以奇异的超验幻想、离奇的梦魇谵妄为虚构手段，以恐怖骇人、惊悚阴森、离奇悬疑的超现实情节为故事题材，以追求惊惧恐怖的感官刺激效果为目的”，但是，是全部

对这些问题，记者采访了市文化管理部

对这些问题，记者采访了市文化管理等部门。工作人员介绍，对新闻出版总署关于“恐怖灵异类音像制品”的具体内容内涵还不清楚，但根据名著改编后的《西游记》不会被禁，“否则就成了笑话”。郑州市场恐怖灵异类电影占市场的多大比例，如何查处？工作人员表示，各区还没有上报各辖区内音像制品的情况，而被禁音像制品的盗版多来自广州等地，由于天气原因还没有新货到达，目前还没有查处。

“禁售恐怖灵异类音像制品”是否有效遭质疑

“不让买，在网上直接看不就行了？”看到该消息，市民陈女士对该通知实施的具体效果表示质疑。陈女士介绍，自己家装有网络，在网上就可以看电影，其中包括恐怖电影，根本不用自己买碟片。不少电影可以通过网络从境外流入境内。

昨日下午，记者浏览当当网、淘宝网等购物网站，数百部恐怖电影仍然被单列一类，多数为外语类恐怖片，仍然公开出售。

市民呼唤电影实行  
分级制，不应一禁了事

昨日中午，在工人路与淮河路交叉口一音像店，市民魏先生带着4岁左右的儿子闲转。看到一张脸上流满鲜血的恐怖电影的海报触目惊心，魏先生赶紧转过孩子的小脸。对恐怖电影被禁售的消息，魏先生表示只要不让孩子看见就行，禁不禁不重要。而该店老板张先生说，恐怖电影一直人气颇高，若被禁，自己的生意肯定受影响。而在大学路、桃源路等一些音像店，恐怖电影的销售依然正常。

市民王女士是资深影迷，平时也喜欢看恐怖电影，对恐怖电影被禁很费解，认为不能一味地禁，而应该改革电影制度，对电影实行分级制。市民张女士说，恐怖灵异音像制品被禁售，会让许多喜欢恐怖电影的观众被迫买盗版碟。